



HOJA



Año I N.º 22

29 de Mayo de 1927

PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Obiedo

- - EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS - -

-: FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS :-

## LA VOZ DE DIOS

*En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Consolador, Espíritu de verdad que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí; y vosotros también lo daréis porque desde el principio estáis conmigo. Estas cosas os he dicho para que no os escandalicéis. Porque os echarán de las sinagogas; y todavía vendrá tiempo en que quien os matare se persuadirá que ofrece a Dios muy agradable obsequio. Y esto os harán, porque no conocieron al Padre ni a mí. Pero os he dicho todo esto para que cuando llegue la hora de verificarse eso todo, os acordéis que ya os lo había anunciado.*

SAN JUAN, XV.

### EL ECO DEL PASTOR

¡Bendita fe de Cristo! ¡quién te tuviera arraigada en las fibras más íntimas del corazón!

Verdaderamente, amados feligreses, cuanto más uno piensa en las palabras y ejemplos de Cristo, más se persuade de que es grandísima necesidad buscar con afán otra cosa que consagrarse enteramente al servicio de tal Señor.

¿Y cómo se me ocurre hacer esta reflexión sobre un Evangelio en que Cristo ofrece a los que le sigan toda clase de persecuciones y aún la misma muerte?

Precisamente por eso; porque la fe de Cristo sirve para endulzar las hieles más amargas que tiene uno que tragar en la vida. ¿Quién habrá en el mundo que no tenga que beber cotidianamente de este cáliz? Seguramente ninguno; pero hay esta diferencia, que los que tienen el corazón vacío de la fe de Cristo, experimentan toda su amargura, acibarada aún más por sus indómitas pasiones; más los que están llenos de esta fe y este espíritu, sienten endulzarse todos los amargores apenas penetran en su corazón. ¿Qué es lo que las endulza? La consideración de que ya Cristo las había profetizado para todos sus verdaderos discípulos, de que él las gustó y en grado inmensamente más intenso y de que, como a él se le convirtieron en dulzuras celestiales y eternas, así les sucederá a ellos con las suyas.

Y cuanto más bravas y más repetidas sean las olas de sinsabores, lejos de dejarse anegar por ellas, se crece-

rán como gigantes, acordándose de que Cristo dió esto por señal de que se le sigue muy de cerca, sobre todo cuando la persecución viene de parte de los enemigos de su santo nombre.

Según esto, ¿qué cristianos serán los que se acobardan al sufrir cualquier intento de persecución, los que dan luego pie atrás para rehuir las molestias, los que acaso se creen abandonados de Cristo porque no les evita los sufrimientos, los que quizá murmuran de su Providencia porque se creen más atribulados, los que a poca costa se pasan al bando contrario, para evitar así las burlas y desprecios? Cristianos de pacotilla, cristianos de nombre, pero completamente vacíos del espíritu de Cristo. No eran así los Apóstoles que iban gozosos después de un concilio en que habían padecido afrenta por el nombre de Jesús. Ni eran así los Franciscos de Asís, los Juanes de la Cruz, las Teresas... que ponían todo su afán en padecer por Cristo.

A éstos imitemos, carísimos fieles, y así es como podremos llamarnos con verdad discípulos de Cristo y cómo conseguiremos el ser, aún en este mundo, relativamente felices.

VUESTRO PÁRROCO

## LA PASTORAL DEL PRELADO

### VII

La conquista del reino de Cristo  
- - - destruirá la irreligión - - -

Siendo tantos los males que ocasiona la irreligión, no hay más remedio que luchar denodadamente contra ella. El que prevalezca o no, es cuestión de vida o muerte, ya que la historia nos enseña que no puede subsistir ningún pueblo sin religión.

El dique que hemos de oponer a esta ola de irreligión, nos la muestra el Catecismo, que hemos de procurar que ande en manos de todos. Las causas de irreligión son, como hemos visto, el orgullo, la sensualidad, la avaricia, el espíritu del mundo, la afición a los deleites y regalos; pues contra soberbia, humildad; contra avaricia, largueza; contra lujuria, castidad; contra el espíritu del mundo, el espíritu de Cristo; contra la afición a los regalos, la templanza y mortificación.

Todo esto se conseguirá si llega a establecerse de una vez el reino de Cristo sobre la tierra. El es rey porque subsiste en la persona del Verbo, por el que fueron hechas todas las cosas. Lo es además porque conquistó el reinado del mundo, venciendo al enemigo que en él estaba entronizado, dando para ello su sangre. Por esto principalmente el Padre puso en sus manos el cetro de la soberanía universal y pudo decir a sus discípulos: *Me ha sido dada toda potestad en el cielo y en la tierra.* Ahora hace falta que sea también rey universal por elección; y esto consiste en que todos quieran someterse a su imperio, acatando su doctrina y amándole de corazón.

Así pues, para que desaparezca la irreligión no es necesario ir arrancando una por una las raíces de errores y de vicios con que se halla extendida. Basta presentar a los que son víctimas de ella el Corazón de Cristo Rey, síntesis de toda su doctrina, imán que atrae irresistiblemente los corazones, belleza incomparable que no puede menos de ser amada y apetecida, para que se levanten del cieno en que están postrados y se trasladen del reino de las tinieblas al reino de la luz. Por el Corazón quiere él reinar; que no quiere hacer uso despótico de su potestad, sino atraer dulcemente con los lazos

del amor y de la mansedumbre. Por eso dijo: *Aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón*; y por eso mostró su corazón a su celosa Apóstol santa Margarita María de Alacoque, encargándole que difundiese su reinado.

Y así como dijo: *Cuando fuere exaltado de la tierra lo atraeré todo a mí*, y se cumplió su profecía creyendo en él las gentes y llegando a derramar su sangre a torrentes por la confesión de su fe; así también aseguró su Corazón a la mencionada Apóstol; *Reinaré*, y no hay duda de que reinará, a pesar de la oposición de todos sus enemigos.

Y los progresos de este reinado se muestran ya bien patentes. La falsa ciencia va conociendo su fracaso; el pueblo se va llamando a engaño ante las falaces promesas de los embaucadores; los gobernantes vieron la bancarrota del individualismo y ahora están viendo la del colectivismo, y van comprendiendo que es necesario tomar medidas de rigor contra la anarquía, que lógicamente se va deduciendo de los principios sentados, y que sólo en el cristianismo se encuentra el fundamento sólido del orden y la paz. Al mismo tiempo que la Iglesia hoy consagra al mundo el Corazón de Jesús por boca de León XIII, mañana acerca a nutrirse de su savia a millones de niños, por disposición de Pío X, y otro día establece la fiesta de Cristo Rey por decreto de Pío XI, y va afianzando cada día más su doctrina y esclareciendo sus dogmas y va apareciendo cada vez más clara su misión divina, haciéndose ver la verdad de aquellas palabras de su fundador: *He aquí que yo estoy con vosotros todos los días hasta la comunión de los siglos*.

¡Animo, pues, amados diocesanos! que el reino de Cristo no está lejos. Cada uno procure establecerle primeramente en sí mismo, y luego contribuir a propagarle a los demás con la fuerza

del ejemplo, con la omnipotencia de la oración, con la acción, no individual sino colectiva, uniéndose al ejército cada vez más numeroso y aguerrido de la Acción Católica, siempre bajo las normas tan sabiamente dadas por la Iglesia, y no hay duda que nuestro será el triunfo. Para ello procuremos instaurar el reinado de María, para que por él venga el de Cristo, y atraer sobre la Iglesia la protección del bendito San José, su excelso patrono.

**Más se daña el hombre a sí mismo si no busca a Jesús, que todo el mundo y todos los enemigos le pueden dañar**

— KEMPIS

## LAS MODAS

Hay mujeres en el mundo tan ignorantes y vanas, que por vestir a la moda o por lucir una gala son capaces de vender al enemigo su alma.

En vano se les predica desde la cátedra santa para que rindan el culto a la modestia cristiana, en vano se les exhorta en conferencias y pláticas, para que dejen extremos y vayan más recatadas.

¡Es el modisto el que impera!

¡Mesié Satán el que manda!

y hay por tanto que acatar sus prescripciones nefandas.

¿Por qué ha de ocurrir así?

¿Por qué vais en desbandada con delirante pasión tras de la moda tirana?

¿No véis que con esas blusas sobradamente escotadas, esas faldas que no cierran

y esas greñas a la cara solo conseguís la risa

de las personas sensatas, el desprecio de los hombres,

que no les gustan las fachas, mientras llora amargamente

el ángel de vuestra guarda?

# HOJA PARROQUIAL

Escuchad con atención,  
practicad de buena gana  
lo que la Iglesia nos dice  
y sus ministros nos mandan,  
y un día veréis caer  
en la «segura balanza»  
el platillo en que descansan  
vuestras virtudes cristianas.

LUZ

Todas las cosas del mundo tengo  
por basura, comparado con ganar a  
Cristo.—SAN PABLO.

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

**Cultos.**—El miércoles comienza el mes de Junio, consagrado al Corazón de Jesús; habrá todos los días, a las siete de la tarde, exposición solemne, estación, rosario, ejercicio del mes y motetes. El viernes, como primero de mes, habrá comunión de los cofrades del Sagrado Corazón a las seis y media y a las ocho; y en el ejercicio de la tarde habrá además plática. Los demás cultos y catecismos, según costumbre.

**Indulgencias.**—Por la asistencia a los cultos del mes de Junio se ganan siete años y siete cuarentenas cada día y plenaria en un día del mes, comulgando y rogando por la intención del Sumo Pontífice. Plenaria los Terciarios el lunes, martes, viernes y domingo próximo.

**Bautizados.**—El día 21, María de la Esperanza Gutiérrez Freigedo, nacida el 13, Azcárraga 39. El 22, Antonio Fonseca Reguera, nacido el 12, Azcárraga 15. Dios los haga buenos cristianos.

**Proclamados.**—D. Luis Robledo de Blás, con la señorita Margarita Rubio Moral, ambos de ésta. Y D. Marcial Robles Herrera, con la señorita Visación Álvarez García.

**Casados.**—El día 21, D. Juan Nepomuceno Martínez Fernández, con la se-

ñorita Obdulia Arias Alonso, ambos de ésta. El 25, D. Manuel Fernández Alonso, con la señorita Jesusa Tejón García, ambos del Gino de Aller. El 28, D. José Manuel Alonso Eguiburu, de San Juan el Real, con la señorita Rogelia Fernández Álvarez, de ésta. Enhorabuena.

**Fallecidos.**—El día 15, Josefa Díaz Fernández, de dos meses, Travesía del Campo de los Patos. El 12, D. Víctor Echevarría Menéndez, de 66 años, Postigo bajo 10. El 14, D<sup>a</sup> María González Fernández, de 66 años, Jovellanos 3. El 21, D. Emeterio Arizaga García, de 77 años, Azcárraga 26. Descansen en paz y nuestro pésame a las familias.

## Amigas que no convienen

Hay diez clases de personas que no convienen para amigas de una joven:

Las que no tienen sentimientos religiosos.

Las que no tienen lenguaje decente y pulcro.

Las que tienen malos modos y son muy despreocupadas.

Las que son amigas de murmurar y criticar a todo el mundo.

Las que son mundanas y no saben más que de modas, teatros, bailes, etc.

Las muy presumidas y amigas del lujo.

Las que no saben hablar más que de novios, lances amorosos, etc.

Las que están siempre manoseando a sus compañeras.

Las que mienten más que un periódico liberal.

Las que no son buenas con sus padres y hermanos.

Todas éstas no pueden ser buenas amigas.